
 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Αναπτυξιακός Φορέας στη Γεωργική Σχολή Μεσσαράς και η Αβερώφειος Γεωργική Σχολή Λάρισας ακόμη περιμένει»  

 

Πρόσφατα ιδρύθηκε νέος Αναπτυξιακού Φορέας με τη μορφή Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας και έδρα τη Γεωργική Σχολή 

Μεσαράς «Κέντρο Καινοτομίας και Έρευνας – Γεωργική Σχολή Μεσσαράς» με στόχο να υπηρετήσει την αγροτική έρευνα, να στηρίξει τη 

συμβουλευτική στον παραγωγό και να λειτουργήσει ως αναπτυξιακό εργαλείο της περιοχής όπου αρχικά ορίστηκε Πρόεδρος ο κ. Λευτέρης 

Αυγενάκης, εν ενεργεία βουλευτής και πρώην Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ένωση Γεωπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ) , η ίδρυση και στελέχωση της ΑΜΚΕ, 

πραγματοποιήθηκε  «ερήμην κάθε θεσμικού φορέα, χωρίς διάλογο, χωρίς διαβούλευση και χωρίς λογοδοσία»  παρότι το αντικείμενό της 

αφορά άμεσα τον πρωτογενή τομέα, την αγροτική εκπαίδευση και την επιστημονική υποστήριξη της παραγωγής. 

Παράλληλα, η Αβερώφειος Γεωργική Σχολή Λάρισας, ο πρώτος εκπαιδευτικός οργανισμός της αγροτικής εκπαίδευσης της χώρας 

μας, παραμένει ξεχασμένη και εγκλωβισμένη σε μακροχρόνιες  καθυστερήσεις. Η κατάσταση αυτή  έχει ως συνέπεια την καθολική απαξίωση 

όλων των πρωτοβουλιών που ξεκίνησαν από το 2018 και προβλέπονται  στο άρθρο  24 του ν. 4589/2019 (Α’ 13), οι οποίες αφορούν τη 

δημιουργία του «Αβερώφειου Αγροδιατροφικού Τεχνολογικού Πάρκου Θεσσαλίας (ΑΒ.Α.ΤΕ.ΠΑ.Θ.)» στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας αλλά και το 

γενικότερο στρατηγικό πλάνο για την αξιοποίηση της Αβερωφείου Γεωργικής Σχολής. 

Την ώρα που στην Κρήτη συγκροτούνται νέοι φορείς με εμφανή πολιτική σκοπιμότητα και προνομιακή μεταχείριση, στη Θεσσαλία, η 

οποία έχει πληγεί επανειλημμένως από φυσικές καταστροφές,  δεν υπάρχει ούτε σχέδιο, ούτε βούληση, ούτε πολιτική προτεραιότητα για την 

αγροτική εκπαίδευση και την επιστημονική στήριξη των παραγωγών. Η εγκατάλειψη της Αβερωφείου Γεωργικής Σχολής αποτελεί κυβερνητική 

επιλογή που στερεί από τη Θεσσαλία ένα κρίσιμο εργαλείο γνώσης και  καινοτομίας τη στιγμή που οι αγρότες της περιοχής καλούνται να 

επιβιώσουν χωρίς επαρκή θεσμική και επιστημονική υποστήριξη. Απροκάλυπτα, η κυβέρνηση πλέον εξυπηρετεί μόνο πολιτικές σκοπιμότητες 

και στενά συμφέροντα, αφήνοντας τη Θεσσαλία στο περιθώριο, σαν να μην υπάρχει στον χάρτη των προτεραιοτήτων της. 

Επειδή η δομή  του Αβερώφειου Αγροδιατροφικού Τεχνολογικού  Πάρκου Θεσσαλίας αποτελεί τη σύγχρονη λύση που μπορεί να 

καλύψει τις ανάγκες συνολικά όλων των εμπλεκομένων  στην  αγροδιατροφική αλυσίδα  και η  λειτουργία του αποτελεί ουσιαστικά  μονόδρομο 

προκειμένου να μπορέσει να εξελιχθεί και να πρωταγωνιστήσει ο Ελληνικός αγροδιατροφικός τομέας στις σύγχρονες συνθήκες, 

Επειδή παρά τις εξαγγελίες, μέχρι σήμερα δεν έχει υλοποιηθεί κανένα ουσιαστικό έργο που να αποκαθιστά τον κεντρικό ρόλο της 

Αβερωφείου  Γεωργικής Σχολής στη σύγχρονη αγροτική εκπαίδευση, 

Επειδή η εγκατάλειψη  της Αβερωφείου Γεωργικής Σχολής στερεί από τη Θεσσαλία ένα σημαντικό εργαλείο αγροτικής εκπαίδευσης 

και καινοτομίας, 

Επειδή η  επιλεκτική επιλογή για την εξυπηρέτηση πολιτικών σκοπιμοτήτων πλήττει ιδιαίτερα τη Θεσσαλία η οποία έχει δοκιμαστεί 

σκληρά από ακραία καιρικά φαινόμενα και φυσικές καταστροφές, με σοβαρές επιπτώσεις στον πρωτογενή τομέα, στο αγροτικό εισόδημα και 

στην κοινωνική συνοχή. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεται να προβεί άμεσα ώστε η Αβερώφειος Γεωργική Σχολή Λάρισας να 

αποκτήσει τον ρόλο που της αναλογεί στον εθνικό σχεδιασμό για την αγροτική εκπαίδευση και ανάπτυξη; 

2. Ποια είναι τα αντικειμενικά κριτήρια με τα οποία το ΥΠΑΑΤ επιλέγει ποιες αγροτικές σχολές και δομές ενισχύει και ποιες 

αφήνει στο περιθώριο; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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